

# 18元救生圈租金20元/小时

## 三浴游泳圈独家经营价高得惊人

本报7月5日讯(记者 韩硕) 5日,有游客向记者反映,在首日开放的青岛第三海水浴场租一个小商品市场顶多18元的救生圈,每小时竟要20元!想换家问问价格,却发现三浴的所有销售游泳用具的摊位都是一个老板,游客只能被动接受这一高要价。

“我们是外地游客,走到三浴想租个游泳圈下海玩,没想到租金那么贵,一个小时就要20元,真不如多加点钱买一个,可买回去下次又不知道什么时候才能用。”王女士抱怨道。记者

在第三海水浴场的广告牌上看到,出租一个游泳圈大的要20元/小时,小的要10元/小时,出租一把太阳伞30元/小时,一把椅子15元/小时,情侣帐篷50元/小时,大帐篷100元/小时,皮划艇100元/小时。不少游客反映“这也太高了”。外地游客孙先生一家三口来青岛玩,他说,游客为了出门方便都尽量少带行李,洗海澡的用具一般都是到海边买或租,但是算了算租金还真是有点舍不得,一家三口泡一小时的海澡租三个救生圈要60元,买两双拖鞋40

元,租个情侣帐篷150元,加起来就250元,这还不算其他开销。记者假装顾客向摊贩询问价格,摊贩告诉记者救生圈少了20元不租,其他的游泳用具都明码标价可以看广告牌,一律不讲价。“你觉得租不划算可以买一个,才29元,用几个小时都行,买一个得了。”摊贩说。记者表示要去别家比较下价格,摊贩马上告诉记者三浴卖游泳用具点的都是一家,价格肯定没商量,记者经过了解果然如此。而记者了解到,在这里租每小时租金为20元



三浴的游泳用具租金价目表。本报记者 韩硕 摄

的救生圈,即墨路小商品市场的价格为15元到18元。

山东华鲁律师事务所隋思玉律师讲,根据《中华人民共和国价格法》的相关规定,经营者出售商品或提供服务,必须合理定价。这一高价确实已不合理,遇此情况,游客可以向物价部门和工商局进行投诉。青岛市物价局的工作人员告诉记者,如果消费者觉得海边游泳用具价格过高,可以拨打12358物价局投诉热线进行投诉,我们会尽快核实情况,并尽快给予消费者答复。



不少美容店都在经营丰胸等超出生活美容范围的医疗美容项目。本报记者 苑菲菲 摄

## 宣传言过其实,无证就敢“拿刀”

# 医疗美容业该“整容”了

本报记者 苑菲菲

40岁的青岛女教师近日在欧亚整形医学美容机构抽脂死在手术台上,此事引发岛城市民的广泛关注,“山寨”美容医师成了市民谈论颇多的话题。5日,记者调查发现,目前岛城美容市场比较混乱,不少美容院均超范围经营医疗美容,甚至一些未经正式培训的美容师都敢在顾客身上动刀。

## 美容宣传太大胆 一再谎称零风险

“微创丰胸无副作用”“纳米材料10分钟无痛漂唇”“翘鼻、高鼻梁、尖下巴3分钟无感觉完成,无恢复期”……在岛城闹市街头,不少美容中心的玻璃门或者宣传单页上都印着类似的广告语,而无痛、快速的特点也着实打动了不少爱美人士。

“要绣眉吗?我们的美容师都很有经验,几天就结疤。”5日下午,在台东附近一家美容中心的工作人员热情地向记者介绍店内的美容项目。记者在店门口的广告牌上看到,该店经营去皱纹、疤痕治疗等多种美容项目。对于这些服务,工作人员信誓旦旦地强调“零风险、无副作用”。而记者从市卫生局了解到,根据国家卫生部公布的《医疗美容服务管理办法》,穿耳洞、文眉、漂唇、去皱、丰胸、祛眼袋等只要对皮肤、粘膜有破坏的项目均属于医疗美容范畴。而只要是医疗美容均有一定风险。

## 无(医疗机构执业许可证)

## 拿个(卫生许可证)胡弄

市卫生局有关负责人表示,进

行医疗美容的机构必须取得市卫生局颁发的《医疗机构执业许可证》,而职业医师则必须持有《医师执业证书》、《医学美容主治医师资格证书》、《医师资格证书》和《任职资格证书》。

在青岛某论坛的整形美容板块,充斥着各种各样的微创整形、丰胸吸脂等医疗美容的帖子。从这些帖子下留着的地址记者发现,多家医疗美容机构都没有正规的店面,而是隐藏在一些商务楼或者居民楼座里。在燕儿岛路上一家号称可“注射式快速瘦脸”的美容机构里,记者问对方是否具有《医疗机构执业许可证》时,工作人员居然指了指墙上的《卫生许可证》。对于负责注射的是否是医师这个问题,对方则只是强调“我们的美容师都有证”,对于有什么证则不愿细说。而湛山小区内一家负责漂唇纹绣等工作的美容院店员,则直言不讳地称自己以前是学徒。

据市妇幼保健院整形美容科室的王医师介绍,顾客和医院在手术前均需签订协议。而青岛此次抽脂死亡事件中,受害女教师在“欧亚整形”中手术时双方没有签订任何协议,目前死者家属仅有院方收据而无处讨说法。记者采访中,大多超范围经营的美容中心不仅无法提供相关证件,就连合同也以一张收据来代替。

## 监管难致市场混乱

## 千余家店只几十家正规

据中国消费者协会和中国美容美发协会等部门统计,近10年来我国发生的各类美容毁容案件高达20万起,近30万人受到不同程度的伤害,严重致死人命案也屡有发生。90%以上的毁容投诉都是在没有医疗美容资质的美容院做的手术。

“现在很多美容院都在打擦边球,使得医疗美容这个市场非常混乱。”山东省医师协会整形美容分会的王希润指出,目前岛城有上千家从事医疗美容项目的机构,但有正规职业证书的却仅有几十家。据介绍,广告宣传归属工商部门管理,是否超范围经营则归卫生部门管理,工商部门在审查广告时,只能看其是否合法设置及语言使用是否合法,而不能确定其经营范围是不是跟广告内容相一致。卫生部门虽然能查处违规项目,但需要抓到现行,难度大,而对其广告则无法管。

“很多市民都分不清生活美容和医疗美容的范畴,美容院就以此来忽悠顾客。”王希润说,市民若想要进行医疗美容,最好选择正规医疗机构,且要和对方签订相关协议,以便日后维权。

## 一中年女子患上罕见双眼干燥症

# 13年不流泪双眼致盲

本报7月4日讯(记者 崇真 通讯员 应良) 因患罕见双眼干燥症,今年54岁的李秀芳13年来双眼几乎不分泌泪液,“欲哭无泪”,视力也由原来的正常视力逐年下降致盲。4日,记者在青岛眼科医院采访了解到,经过手术,李秀芳终于重见光明。

今年54岁的吉林省永吉县人李秀芳从1997年口服治疗脑神经营养药物后出现全身过敏症状,双眼干涩、有异物感,视力渐进下降,被诊断为结角膜干燥综合征,多次手术后效果不明显。结角膜干燥综合征是眼科医师最棘手处理的问题之一,与某些药物过敏及感染有关。

议下,她抱着试试的想法来到青岛眼科医院,经过全面的检查后谢立信院士认为可以进行第四次角膜移植、羊膜移植。一周前,李秀芳接受手术,术后恢复良好终于可以重见光明。

据青岛眼科医院的专家介绍说,患者李秀芳于13年前口服“脑神经营养药物”后出现全身过敏症状,双眼干涩、有异物感,视力渐进下降,被诊断为结角膜干燥综合征,多次手术后效果不明显。结角膜干燥综合征是眼科医师最棘手处理的问题之一,与某些药物过敏及感染有关。

## 《电梯罢工困住一老人》追踪>>

# “罢工”电梯进行大修

本报7月5日讯(记者 赵郁) 4日下午,在星海苑小区的一高层住宅楼里,电梯将一名老人困在其中(本报5日C03版曾报道)。5日,记者了解到,电梯厂家对这部多次出现故障的电梯更换了主板进行大修。

5日上午,在星海苑(二期)小区15号楼二单元,多名小区住户向记者抱怨电梯经常出现故障,多次维修都没能彻底解决。对此,山东世纪物业管理有限公司驻该小区管理处的负责人李先生表示,电梯确实多次出现问题,

每次电梯一出现状况物业就

联系电梯生产厂家进行维修,但是每次维修之后过不了几天又会出现故障。李先生说,按常理推断新投入使用的电梯出现故障的频率不会太高,但是从3月份开始,在可查询的维修记录里,这部电梯的维修次数已经不下十余次,但是多次出现故障的原因,物业并没有从电梯厂家得到明确答复。

对于电梯的维修问题,记者致电该电梯的生产厂家通力电梯有限公司青岛分公司,相关负责人赵先生没有做出明确的解释,只说希望6日到维修现场跟记者和物业面谈。

# 亦害亦恨, 论甲醛

## — F4 星一张最健康的名片

甲醛因其特定的化学性质被广泛用于家居制品粘合剂或涂料中。目前市面上10%以上的木质人造板家居制品的板材,基材都使用了甲醛。即使是纯实木家具也不能避免甲醛存在。不仅家装材料,日常生活中,很多物品如衣服、塑料制品都有甲醛。啤酒、甚至国家饮用水标准中都对甲醛限量有所规定。或许如果没有甲醛的应用我们可能就享受不到今天家居生活的精彩。

以人造板材为例,甲醛的释放期最长可达15年。有关资料显示:如果室内空气中的甲醛浓度超标10倍,相当于生活在室内的人一年内直接饮用3.94毫升至4.73毫升的37%的甲醛溶液,形象地说就

是喝了一瓶半的福尔马林。事实上,随着科学的进步与生产工艺的改进,只要应用甲醛化学反应被控制到完全反应状态,甲醛释放限量即可接近一个近乎为零的水平。2008年,日本就公布了全球最严苛的甲醛限量等级标准—F4星等级。为消费者选购家装材料提供了环保标准依据。达到F4星等级的制品甲醛释放限量平均值低于0.3mg/L,不仅对人体不会产生任何危害,而且可认定室内使用面积没有限量。这一限量值甚至远低于我国现行饮用水中0.9mg/L的限量值。日前圣象地板已率先在地板制品中采用了等级标准并获得国家采标批准,拥有了了一张F4星的等级的健康名片。